

ПРЕСС-РЕЛИЗ

Руководители «Светогорского ЦБК» рассказали про новые возможности в целях укрепления технологического суверенитета

Санкт-Петербург, 29 марта 2024 г. – На прошлой неделе руководители НПАО «Светогорский ЦБК» приняли участие сразу в двух значимых для отрасли мероприятиях – IX Биотопливном конгрессе и ESG-форуме.

19 марта на крупнейшем в России ежегодном IX Биотопливном конгрессе, который проходил в Санкт-Петербурге, исполнительный директор НПАО «Светогорский ЦБК» Олег Рыбников сделал экспертный обзор на тему «БХТММ и новые продукты. Технологический суверенитет и окно возможностей». Доклад прозвучал в рамках открывающей конгресс сессии «Аналитика. Международные рынки», на которой спикеры представили анализ мировых трендов в производстве и потреблении биотоплива, рассказали о текущей ситуации на международных рынках, направлениях для экспорта российской продукции, нюансах работы в данной отрасли.

«Светогорский ЦБК» – системообразующее предприятие России и Ленинградской области, один из крупнейших и самых современных целлюлозно-бумажных комбинатов в России. В своем докладе Олег Рыбников рассказал о производстве белой химико-термомеханической древесной массы (БХТММ), которая используется для изготовления различных видов бумаги и картона, позволяя снижать затраты и улучшать качественные характеристики конечного продукта, такие как жесткость, толщина, непрозрачность и др. Кроме этого, привел примеры успешного использования БХТММ для производства строительных материалов (фиброцемент, асфальто-бетонные смеси, ламинат), звуко- и теплоизоляционных материалов, МДФ, ДСП и других.

«Химико-термомеханическая масса на 10-15% дешевле лиственной целлюлозы и выгодна ввиду снижения затрат на логистику. По нашим оценкам, при потреблении 20 тыс. тонн волокна в год общий положительный эффект от использования БХТММ может достигать 8-17 млн рублей», – отметил исполнительный директор НПАО «Светогорский ЦБК» Олег Рыбников.

Кроме этого, Олег Рыбников рассказал о том, как в марте 2022 года комбинат столкнулся с острой нехваткой химикатов для отбеливания, и буквально за несколько недель был запущен инновационный продукт – офисная бумага из полубеленой целлюлозы SvetoCopy ESO (марка Сэ). Эта офисная бумага универсальна и подходит как для цветной, так и черно-белой печати, производится без использования хлора и оптического отбеливателя, что позволяет снизить воздействие на окружающую среду, включая сокращение углеродного следа.

В 2023 году бумага SvetoCopy ECO получила несколько наград, став лауреатом ежегодной премии в области экологии и устойчивого развития ECO BEST в номинации «Продукт года» в категории «Товары для офиса», а также премии «Время инноваций» в номинации «Импортозамещение: ресурсосбережение». Кроме того, SvetoCopy ECO отмечена знаком качества Всероссийского конкурса «100 лучших товаров России».

20 марта этого года в Москве состоялся форум «ESG-трансформация: устойчивый подход к развитию» (ESG расшифровывается как «environmental, social, governance» - «природа, общество, управление»), в котором приняли участие около 90 представителей различных компаний. На сессии «ESG-тренды: новые ориентиры для бизнеса» директор по маркетингу и продажам офисных бумаг НПАО «Светогорский ЦБК» Артем Дунаев рассказал о современных практиках и технологических решениях, которые внедрены на предприятии для повышения эффективности ESG-показателей, развеял мифы о производстве бумаги, подробно остановился на экологических преимуществах производства SvetoCopy ECO.

«На всех этапах деятельности компании мы следуем принципам устойчивого развития, которые основаны на ответственном отношении к сотрудникам, партнёрам, обществу и окружающей среде. И мы рады иметь в своем портфеле такой уникальный продукт, как офисная бумага SvetoCopy ECO. При ее производстве полностью исключены хлорсодержащие элементы, а за счет изменений части технологических процессов, необходимых для отбеливания целлюлозы, снижается углеродный след – количество тонн углекислого газа на тонну готовой продукции. При этом SvetoCopy ECO сохраняет все необходимые свойства для печати высокого качества, что подтверждается отзывами клиентов и сертификатом соответствия требованиям ГОСТ Р 57641-2017», – прокомментировал директор по маркетингу и продажам белых бумаг на территории России НПАО «Светогорский ЦБК» Артем Дунаев.

###

О компании «Светогорский ЦБК»

В основе деятельности НПАО «Светогорский ЦБК» – производство и продажа офисной и офсетной бумаги, химико-термомеханической массы, картона для упаковки жидких пищевых продуктов и других видов картона. Светогорский ЦБК был основан в 1887 году в городе Светогорске Ленинградской области и в настоящее время представляет собой современное целлюлозно-бумажное производство. За последние двадцать лет на комбинате произведено свыше 6 миллионов тонн офисной бумаги, в том числе таких известных брендов как SvetoCopy и Ballet с более чем 25-летней историей. Светогорский ЦБК – системообразующее предприятие Российской Федерации и Ленинградской области. Компания как ответственный инвестор на постоянной основе реализует инициативы, направленные на развитие социальной сферы города Светогорска и Ленинградской области и поддержку местных сообществ, а также развитие концепции устойчивого лесопользования и защиту окружающей среды.